

ARPAE
Agenzia regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia
dell'Emilia - Romagna

* * *

Atti amministrativi

Determinazione dirigenziale	n. DET-2019-15 del 10/01/2019
Oggetto	Direzione Tecnica. Rettifica atti di gara e proroga dei termini di scadenza per la procedura aperta telematica sopra soglia comunitaria, per l'affidamento della fornitura, mediante somministrazione periodica di gas tecnici puri, miscele di calibrazione utilizzati dalla rete laboratoristica fissa e mobile di Arpae.
Proposta	n. PDTD-2019-17 del 10/01/2019
Struttura adottante	Direzione Tecnica
Dirigente adottante	Zinoni Franco
Struttura proponente	Direzione Laboratorio Multisito
Dirigente proponente	Dott.ssa Rossi Leonella
Responsabile del procedimento	Rossi Leonella

Questo giorno 10 (dieci) gennaio 2019 presso la sede di Largo Caduti del Lavoro, 6 in Bologna, il Direttore Tecnico , Dott. Zinoni Franco, ai sensi del Regolamento Arpae sul Decentramento amministrativo, approvato con D.D.G. n. 87 del 01/09/2017 e dell'art. 4, comma 2 del D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 determina quanto segue.

Oggetto: Direzione Tecnica. Rettifica atti di gara e proroga dei termini di scadenza per la procedura aperta telematica sopra soglia comunitaria, per l'affidamento della fornitura, mediante somministrazione periodica di gas tecnici puri, miscele di calibrazione utilizzati dalla rete laboratoristica fissa e mobile di Arpae.

RICHIAMATA

- la determina n. 929 del 19/11/2018 “ Indizione di una procedura aperta telematica sopra soglia comunitaria, per l'affidamento della fornitura , mediante somministrazione periodica di gas tecnici puri, miscele di calibrazione utilizzati dalla rete laboratoristica fissa e mobile di Arpae. . Importo complessivo Euro 350.000,00 (IVA esclusa) .Oneri per la sicurezza Euro 0,00”

PREMESSO:

- che la procedura è stata segnalata all'ANAC ed ha ottenuto dal sistema i seguenti riferimenti:
 - numero di gara:7236016 CIG 76721488CF ;
- che la procedura in oggetto, ai sensi dell'art.58 del D.Lgs.50/16, è svolta interamente sulla piattaforma informatica di negoziazione SATER della regione Emilia-Romagna con il Registro di Sistema PI116494-18;
- che il bando di gara è stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale dell'Unione Europea in data 21/11/2018 con il numero 224-512262;
- che il bando di gara è stato altresì pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana in data 23/11/2018 con il numero 137;
- che è stata data pubblicità della procedura di cui trattasi con avviso di gara pubblicato in data 15/12/2018 sui quotidiani a diffusione nazionale “La Stampa “ e ”Avvenire” e sui quotidiani a diffusione regionale “Corriere di Romagna “ e “La Repubblica di Bologna”;
- che è stata data evidenza della procedura pubblicando il bando di gara sul SITAR oltre che sul sito della stazione appaltante;

CONSIDERATO

- che sono state avanzate delle osservazioni da parte di operatori economici relativi ad alcuni aspetti del bando e del capitolato tecnico per la fornitura in oggetto;
- che si ritiene opportuno accogliere tali osservazioni, a maggior chiarimento degli aspetti tecnici e al fine di favorire la concorrenza;
- che risulta opportuno procedere alla modifica degli atti di gara , concedendo un differimento del termine di presentazione delle offerte;

- che i termini di scadenza fissati negli atti di gara, come sopra pubblicizzati, prevedono quale termine ultimo per la presentazione delle offerte il giorno 14 gennaio 2019 alle ore 13.00;

RITENUTO:

- di procedere a modificare gli atti di gara approvando gli avvisi di rettifica di cui all'allegato A (rettifica bando GUUE) allegato B (rettifica bandi GURI) e all'allegato C (avviso di rettifica) ;
- di prorogare il termine di scadenza delle offerte al giorno 30 gennaio 2019 ore 13.00 e la data di apertura della documentazione amministrativa al giorno 30 gennaio alle ore 14.00;

DATO ATTO :

- che, in conformità a quanto disposto dagli artt. 72, 73 e 216 comma 11 del D. lgs. n.50/16, si provvederà a pubblicare la rettifica del bando di gara sulla G.U.U.E., sulla Gazzetta ufficiale della repubblica italiana, sul SITAR e sul profilo del committente www.arpae.it ;
- che, della rettifica del bando, sarà data notizia con avviso pubblicato sui medesimi quotidiani sui quali è stato pubblicato l'avviso di gara;
- di dare atto che alla sottoscrizione ed alle necessarie pubblicazioni provvederà la dott.ssa Elena Bortolotti, ai sensi del regolamento sul decentramento amministrativo;

SU PROPOSTA:

- del Responsabile della Direzione del Laboratorio multisito, dott.ssa Leonella Rossi, che ha espresso parere favorevole in merito alla regolarità amministrativa e tecnica del presente atto;

DATO ATTO:

- che il responsabile del Procedimento ai sensi dell'art. 31 del D.Lgs.50/2016 è la Dott.ssa Leonella Rossi;

DETERMINA

1. per tutto quanto sopra esposto, di procedere a modificare gli atti di gara relativi alla procedura aperta telematica sopra soglia comunitaria, per l'affidamento della fornitura, mediante somministrazione periodica di gas tecnici puri, miscele di calibrazione utilizzati dalla rete laboratoristica fissa e mobile di Arpae, CIG 76721488CF, indetta con determina n. 929 del 19/11/2018, approvando gli avvisi di rettifica di cui all'allegato A (rettifica bando GUUE), all'allegato B (rettifica bandi GURI) e all'allegato C (avviso di rettifica);
2. di prorogare il termine di scadenza delle offerte al giorno 30 gennaio 2019 ore 13.00 e

la data di apertura della documentazione amministrativa al giorno 30 gennaio alle ore 14.00;

3. di dare atto che, in conformità a quanto disposto dagli artt. 72, 73 e 216 comma 11 del D. Lgs. 50/16, si provvederà a pubblicare la rettifica del bando di gara della G.U.U.E, sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana, sul SITAR, sul profilo del committente www.arpae.it e che della rettifica del bando sarà data notizia con avviso pubblicato sui medesimi quotidiani sui quali è stato pubblicato l'avviso di gara.

IL DIRETTORE TECNICO

Dott. Franco Zinoni

LANGUAGE:	IT
CATEGORY:	ORIG
FORM:	F14
VERSION:	R2.0.9.S03
SENDER:	ENOTICES
CUSTOMER:	arpadg
NO_DOC_EXT:	2019-XXXXXX
SOFTWARE VERSION:	9.9.3
ORGANISATION:	ENOTICES
COUNTRY:	EU
PHONE:	/
Posta elettronica:	spanato@arpae.it
NOTIFICATION TECHNICAL:	/
NOTIFICATION PUBLICATION:	/

Rettifica**Avviso relativo a informazioni complementari o modifiche****Forniture****Legal Basis:**

Direttiva 2014/24/UE

Sezione I: Amministrazione aggiudicatrice/ente aggiudicatore**I.1) Denominazione e indirizzi**

Agenzia Regionale per la Prevenzione, l'Ambiente e l'Energia dell'Emilia Romagna

via Po 5

Bologna

40139

Italia

Tel.: +39 0516223811

E-mail: acquisti@cert.arpa.emr.it

Fax: +39 051541026

Codice NUTS: ITH5

Indirizzi Internet:

Indirizzo principale: <http://www.arpae.it>

Sezione II: Oggetto**II.1) Entità dell'appalto****II.1.1) Denominazione:**

Procedura aperta telematica per l'affidamento della fornitura di gas tecnici, miscele e servizi connessi

Numero di riferimento: Determina 929/18

II.1.2) Codice CPV principale

24111000

II.1.3) Tipo di appalto

Forniture

II.1.4) Breve descrizione:

Fornitura mediante somministrazione periodica di gas tecnici, miscele e servizi connessi per i laboratori dell'Agenzia. CIG 76721488CF. Importo totale triennale a base di gara Euro 315.000,00 IVA esclusa. Importo opzione proroga per quattro mesi Euro 35.000,00

Sezione VI: Altre informazioni**VI.5) Data di spedizione del presente avviso:****VI.6) Riferimento dell'avviso originale**

Avviso originale spedito mediante eNotices:

Login TED eSender: ENOTICES

Login per clienti TED eSender: arpadg

Numero di riferimento dell'avviso: 2018-175185

Numero dell'avviso nella GU S: 2018/S 224-512262

Data di spedizione dell'avviso originale: 20/11/2018

Sezione VII: Modifiche**VII.1) Informazioni da correggere o aggiungere****VII.1.1) Motivo della modifica**

Modifica delle informazioni originali fornite dall'amministrazione aggiudicatrice

VII.1.2) Testo da correggere nell'avviso originale

Numero della sezione: IV.2.2

anziché:

Data: 14/01/2019

Ora locale: 13:00

leggi:

Data: 30/01/2019

Ora locale: 13:00

Numero della sezione: IV.2.7

anziché:

Data: 14/01/2019

Ora locale: 14:00

leggi:

Data: 30/01/2019

Ora locale: 14:00

VII.2) Altre informazioni complementari:

L'avviso di rettifica contenente le modifiche al disciplinare di gara, allo schema di contratto e al capitolato tecnico e agli ulteriori atti di gara viene pubblicato sul sito della stazione appaltante : www.arpae.it e sulla piattaforma telematica SATER

AVVISO DI RETTIFICA
PROCEDURA APERTA TELEMATICA SOPRA SOGLIA COMUNITARIA, PER
L’AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA , MEDIANTE SOMMINISTRAZIONE
PERIODICA DI GAS TECNICI PURI, MISCELE DI CALIBRAZIONE UTILIZZATI
DALLA RETE LABORATORISTICA FISSA E MOBILE DI ARPAE
CIG 76721488CF

Si rende noto che con determina n. __ del /01/2019 sono state apportate le rettifiche degli atti relativi alla procedura aperta telematica sopra soglia comunitaria, per l’affidamento della fornitura , mediante somministrazione periodica, di gas tecnici puri, miscele di calibrazione utilizzati dalla rete laboratoristica fissa e mobile di Arpae, di cui al bando pubblicato sulla GUUE in data 21/11/2018 n. S/224-512262 e sulla GURI in data 23/11/2018 a n. 137, come segue.

Al Bando di gara sono apportate le seguenti modifiche:

1. Sezione IV punto IV.2.2 laddove è riportato “14/1/2019” leggasi “30/1/2019”;
2. Sezione IV punto IV.2.7 laddove è riportato “14/1/2019” leggasi “30/1/2019”.

Al Disciplinare di gara sono apportate le seguenti modifiche:

1. al paragrafo 5.3., a pag. 10, il requisito di cui al punto 1. è eliminato;
2. al paragrafo 11., a pag. 18, il termine perentorio per presentare offerta è posticipato al 30/01/2019, ore 13.00.
3. al paragrafo 16.1.al criterio 1.2, a pag. 33,, anziché “30” leggasi “45”;
4. al paragrafo 17, a pag.38, la data della prima seduta pubblica virtuale è posticipata al 30/1/2019 ore 14.00.

Allo Schema domanda di partecipazione sono apportate le seguenti modifiche:

1. il punto 3 è eliminato.

Alla Scheda tecnica e Scheda economica gas tecnici sono apportate le seguenti modifiche:

1. alla posizione n. 28, alla colonna Purezza % anziché 99,0% leggasi 99,998%.

Alla Scheda tecnica e Scheda economica miscele sono apportate le seguenti modifiche:

1. per il prodotto alla posizione n.9, per TOLUENE D8 1,5 ppm (azoto a completamento) è da intendersi toluene deuterato con formula chimica C7D8 e CAS 2037-26-5. Per tale miscela è richiesta la certificazione metrologica.

Allo Schema di contratto sono apportate le seguenti modifiche:

1. all’ art. 4 Consegna, comma 6, a pag. 6, anziché “30 (trenta)” leggasi “45(quarantacinque)” .

Alla Dichiarazione di offerta sono apportate le seguenti modifiche:

1. le voci “L” ed “M” relative ai servizi di allaccio sono eliminate e pertanto da non quotare.

Al DUVRI sono apportate le seguenti modifiche:

1. : il servizio di allaccio richiamato in Premessa, a pag. 2, quale servizio opzionale è eliminato.

Al Capitolato tecnico sono apportate le seguenti modifiche:

1. all’ art. 5.1., a pag. 7, anziché “30” leggasi “45”.
2. l’ art. 8, a pag. 10, “Servizi opzionali di allaccio, è eliminato.

Fermo il resto.

La Responsabile del Servizio Acquisti
(f.to Dott.ssa Elena Bortolotti)